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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 

 

 

Агенция за социално подпомагане 

 

 

 

 

 

Информация за резултати от извършени проверки по сигнали за корупция 

и/или неефективна работа на администрацията в периода  

01.04.2024 г. – 30.06.2024 г. 

 

 

През второто тримесечие на 2024 г. в Инспектората на Агенцията за социално 

подпомагане са постъпили общо 13 сигнала/жалби/писма. Част от тях засягат работата на 

Агенцията за социално подпомагане (АСП) и законосъобразното прилагане на нормативната 

уредба, а други - дейностите на общински администрации по механизма лична помощ.  

Инспекторатът е извършил проверки по сигнали, съгласно заповеди на Изпълнителния 

директор (ИД) на Агенция за социално подпомагане (АСП), както следва: Дирекция 

„Социално подпомагане“ – Красно село – 1 бр.;  Дирекция „Социално подпомагане“ – 

Разград – 1 бр.; Дирекция „Социално подпомагане“ – Лозенец – 1 бр.; Дирекция „Социално 

подпомагане“ – Казанлък – 1 бр.; Регионална дирекция за социално подпомагане София- 

град и  Дирекция „Социално подпомагане“ – Слатина -1 бр.; Регионална дирекция за 

социално подпомагане – Монтана – 1 бр.; Дирекция „Социално подпомагане“ – Сердика – 

1 бр.; Регионална дирекция за социално подпомагане – Варна и Дирекция „Социално 

подпомагане“ – Варна – 1 бр. и Дирекция „Социално подпомагане“ – Провадия – 1 бр. 

По реда на чл. 37 от Закона за личната помощ са извършени проверки в две общински 

администрации. 

В обобщен вид твърденията, посочени в регистрираните сигнали, резултатите от 

извършените проверки и предприетите действия по тях, са следните: 

По един от постъпилите сигнали, съдържащ съмнения за искане на „подкуп“ от 

служител на Дирекция „Социално подпомагане“ във връзка с направен отказ за приемане 

на заявление-декларация за издаване на електронна годишна винетка, не е извършена 

проверка от Инспектората на АСП. До лицето е изпратен отговор от Заместник 

изпълнителния директор на АСП. 
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Проверки в Отдели „Закрила на детето“ (ОЗД) към две Дирекция „Социално 

подпомагане“ са извършени във връзка със сигнал, съдържащ твърдения за системен 

психически натиск от страна на родител спрямо дете, неизпълнение на режим на отношения 

и осуетяване на срещите на детето с другия му родител. В по-голямата си част твърденията, 

посочени в сигнала, са потвърдени, като докладът от проверката е предоставен на ИД на 

АСП и на Дирекция „Закрила на детето“, за сведение. 

По постъпил сигнал относно незаконосъобразност на издадени заповеди и 

превишаване на правомощията на органа, който ги е издал, е извършена проверка в ОЗД 

към Дирекция „Социално подпомагане“. В същият сигнал е посочена и неоснователно 

споделена информация с деца, предоставена от директора на конкретната дирекция. При 

извършената проверка не е потвърдена изнесената в сигнала информация, а 

установяването законосъобразността на издадените заповеди от директора на Дирекцията, 

е в компетенциите на съда. 

По сигнал, постъпил в Комисията за противодействие на корупцията и препратен в 

АСП, е извършена проверка в Регионална дирекция за социално подпомагане (РДСП) и в 

Дирекция „Социално подпомагане“ (ДСП). В сигналът са изнесени твърдения за прикриване 

на действия на директора на ДСП от страна на директора на РДСП, както и твърдения за 

приятелски отношения между двамата директори. Посочена е и информация за получаване 

на облага с цел отхвърляне на сигналите, подадени от същото лице за дете. При 

извършената проверка е установено, че сигналът е неоснователен, като не са констатирани 

факти и обстоятелства за наличие на данни за корупция. Докладът от извършената 

проверка е предоставен на ИД на АСП и на Дирекция „Закрила на детето“ за сведение като 

е изготвен и отговор до Председателя на Комисията за противодействие на корупцията. 

В Регионална дирекция за социално подпомагане е извършена проверка по постъпил 

сигнал на електронната страница на АСП, с твърдения за законови нарушения и възникнала 

несъвместимост с изпълнение на държавна служба от служител при назначаването му за 

председател на Общинска избирателна комисия. При извършената проверка не са 

установени данни за несъвместимост, относно изпълняваната от служителя длъжност в 

РДСП.  

По постъпил от гражданин сигнал в Комисията за противодействие на корупцията, 

препратен в АСП, е извършена проверка в Дирекция „Социално подпомагане“. В сигналът 

са изразени съмнения за незаконосъобразно получаване на социални помощи от лице, 

отпуснати на други две лица без наличието на издадено пълномощно, както и не използване 

по предназначение на отпуснатите социални помощи. При извършената проверка не са 

потвърдени изнесените в сигнала твърдения. Докладът от проверката е предоставен на ИД 

на АСП и на Главна дирекция „Социално подпомагане“. 
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По постъпило писмо в АСП от МТСП във връзка с подадена жалба от лице, е извършена 

проверка от Инспектората на АСП в Дирекция „Социално подпомагане“. В жалбата са 

посочени твърдения за законови нарушения при изготвянето на социални доклади и 

неправомерно прекратяване на правоотношенията на служител от конкретната дирекция. 

Сигналът е основателен. Резултатите от извършената проверка са отразени в доклад, който 

е предоставен на ИД на АСП и на компетентните дирекции за предприемане на действия по 

компетентност. Направено е предложение да бъдат предприети административни действия 

за търсене на дисциплинарна отговорност от служители на Дирекцията. Във връзка с 

извършената проверка и за отстраняване на констатираните нарушения, са издадени 

задължителни предписания на директора на ДСП. 

По един сигнал, постъпил на електронната страница на АСП, съдържащ твърдения за 

недоволство от работата на служители от ОЗД към ДСП, не е извършена проверка от 

Инспектората на АСП. Сигналът е насочен към Дирекция „Закрила на детето“. 

Недоволство от работата на служители и лошо отношение при подаден сигнал за дете 

в риск, е изразено в сигнал, подаден на електронната страница на АСП. Същият е насочен 

към Заместник изпълнителния директор за последващи действия. 

По постъпил сигнал в Инспектората на АСП и съгласно заповеди на ИД на АСП са  

извършени проверки в Регионална дирекция за социално подпомагане и в две Дирекции 

„Социално подпомагане“. В сигналът е изразено недоволство от работата на служителите 

на РДСП и на отдели „Закрила на детето“ по случая на дете. При извършената проверка и 

въз основа на събраните данни е направен извода, че по подадения сигнал по отношение 

на дейността на РДСП и на Дирекции „Социално подпомагане“, не са установени 

доказателства в потвърждение на твърденията в сигнала. По повод на констатираните в 

хода на проверката незаконосъобразни действия при изготвянето и предоставянето на 

документи  по конкретния случай за детето, са предприети действия за сезиране на Районна 

прокуратура и Председателя на Окръжен съд. С докладна записка до ИД на АСП е 

предложено образуване на дисциплинарно производство на служител на Дирекция 

„Социално подпомагане“, а докладът от извършената проверка е предоставен на ИД на АСП 

и на компетентните дирекции за сведение и действия по компетентност.  

 Два от сигналите засягат дейности на общински администрации по реда на 

предоставяне и ползване на механизма лична помощ.  

 По реда на чл. 37 от Закона за личната помощ Инспекторатът на АСП е извършил две 

проверки в общини, в качеството им на доставчици на лична помощ. 

 Сигналът, насочен срещу едната община, съдържа твърдения за неизпълнение на 

задълженията на двама асистенти, включени в механизма лична помощ. В резултат на 

проверката не са потвърдени изнесените в сигнала твърдения. Установени са нарушения в 
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работата на администрацията при прилагане на закона за личната помощ и на Наредбата 

№РД-07-7/28.06.2019 г. за включване в механизма лична помощ, във връзка с което са 

дадени задължителни предписания на доставчика на услугата - кмета на общината. 

Протоколът от извършената проверка е връчен на доставчика и предоставен на ИД на АСП 

и на Главна дирекция "Социално подпомагане" за сведение. Едновременно с проверката по 

сигнал в същата община, е извършена и тематична проверка по реда на чл. 37 от Закона за 

личната помощ, относно осъществяване на контрол по предоставянето на лична помощ и 

отчетност на средствата за нейното финансиране. За констатираните нарушения, на 

доставчика на лична помощ, е съставен акт по Закона за административните нарушения и 

наказания. Протоколът от извършената тематична проверка е предоставен на ИД на АСП и 

на компетентните дирекции за предприемане на действия. 

 Във втората община по повод два сигнала с изложени твърдения за нарушения на 

Закона за личната помощ, касаещи назначаването на асистент на лице с увреждане, е 

извършена проверка от Инспектората на АСП. Изнесените твърдения в сигналите са 

основателни. Не са установени данни в сигнала, които да противоречат на правните норми. 

Констатирани са пропуски в работата на общинската администрация по механизма лична 

помощ. На доставчика на услугата - кмета на общината, са издадени задължителни 

предписания за отстраняване на нередностите. За резултатите от проверката е уведомен 

ИД на АСП и компетентните дирекции, като са изготвени и отговори до сигналоподателите.  

 

С уважение, 

 

5.7.2024 г.

X П

Росина Михалева-Стоянова

Ръководител Инспекторат

Signed by: Rosina Zlatkova Mihaleva-Stoyanova  
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